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ZWECKVERBAND ERHOLUNGSGEBIET UNTERBACHER SEE 

 
 

N i e d e r s c h r i f t 
 
über die Sitzung der Verbandsversammlung am Dienstag, dem 29.01.2008, in der 
Verwaltung des Zweckverbandes  
 
Teilnehmer: 
 
Stadt Düsseldorf:   Ratsfrau Thum – Vorsitzende 

Bürgermeister Elbers 
Ratsherr Simons 
Ratsherr Sültenfuß 
Beigeordneter Dr. Bonin  
Amtsleiter Skalnik  
Abteilungsleiter Schmitz 

 
Stadt Hilden:    Bürgermeister Scheib  
 
Stadt Erkrath:   Bürgermeister Werner 

Ratsmitglied Auer 
 
Verbandsvorsteher:   Beigeordneter Leonhardt 

 
      
 
Verbandsverwaltung:  Geschäftsführer Schräpfer 
     Schriftführerin Frau Krüger 
     Abteilungsleiter Müller, Sportamt Düsseldorf 
 

Es fehlten entschuldigt:   
     Abteilungsleiter Lenk 

Ratsherr Philipps 
Ratsherr Syska 
Amtsleiter Krick 
Stadtdirektor Rattenhuber 

     Ratsmitglied Wingartz 
     Beigeordneter Thiele 
 
 
Beginn der Sitzung:  14.00 Uhr  
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T a g e s o r d n u n g 

 
für die Sitzung der Verbandsversammlung am Dienstag, 29.01.2008, 14.00 Uhr, in 
der Verwaltung des Zweckverbandes 
 
A. Öffentliche Sitzung 
 
1.  Formalien  
 
2.  Wahl des stellvertretenden Verbandsvorstehers  
 
3.  Umgestaltung Südufer / Sachstandsbericht  
 
4.  Verschiedenes 
 
 
 
 
A.       Ö f f e n t l i c h e   S i t z u n g 
 
1. Formalien 
  

 Die Vorsitzende, Ratsfrau Thum, eröffnet die Sitzung und begrüßt den neuen 
Verbandsvorsteher, Herrn Beigeordneten Leonhardt, zu seiner ersten Sitzung. 
Ferner stellt sie die Beschlussfähigkeit fest. Sie begrüßt auch die anwesenden 
Zuhörer und Pressevertreter. Die Tagesordnung wird anerkannt. Die 
Niederschrift über die Sitzung der Verbandsversammlung am 19.10.2007 wird 
genehmigt.  
 
Verbandsvorsteher Leonhardt stellt Herrn Rainer Müller, Abteilungsleiter im 
Sportamt der Stadt Düsseldorf, vor. Herr Müller wird in Vertretung des 
erkrankten technischen Leiters der Verbandsverwaltung, Herrn Lenk, das 
Projekt Umgestaltung Südufer in technischer Hinsicht betreuen. 

 
 
2. Wahl des stellvertretenden Verbandsvorstehers 
 

Nach Ausscheiden von Herrn Beigeordneten Maximilian Rech aus der Stadt 
Hilden zum 31.12.2007 wird der 1. Beigeordnete der Stadt Hilden, Horst 
Thiele, zur Wahl als stellvertretender Verbandsvorsteher vorgeschlagen.  
 
Beschluss: 

 
Die Verbandsversammlung wählt Herrn 1. Beigeordneten Horst Thiele mit 
Wirkung vom 29.01.2008 für die Dauer von sechs Jahren zum 
stellvertretenden Verbandsvorsteher. Gleichzeitig wird Herr Thiele als 
persönlicher Vertreter von Herrn Bürgermeister Scheib abberufen.  
 
Als Nachfolger für seine Stellvertretung wird auf Vorschlag von Bürgermeister 
Scheib Herr Beigeordneter Norbert Danscheidt gewählt. 
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3.  Umgestaltung Südufer / Sachstandsbericht                         
 

Herr Leonhardt erläutert anhand des den Mitgliedern vorliegenden 
Sachstandsberichtes den aktuellen Stand des Projektes, wonach die Arbeiten 
zeitlich im Plan liegen. Soweit es die Kosten betrifft, ist nach aktuellem 
Erkenntnisstand davon auszugehen, dass es zwar Verschiebungen in 
einzelnen Gewerken gibt, die Gesamtsumme allerdings nicht überschritten 
wird. 
 
Er teilt ferner mit, dass die öffentliche Informationsveranstaltung für die 2. 
Februarhälfte 2008 terminiert werden kann. Dies soll durch die Medien 
bekannt gemacht werden.  Als Ergebnis der Diskussion über die Art der 
Informationsweitergabe an die Öffentlichkeit ist festzustellen, dass ein sog. 
„Info-Container“ mit einer Ausstellung von graphischen Darstellungen und 
Plänen über die Umbaumaßnahme bevorzugt wird. Ein Mitarbeiter des 
Zweckverbandes wird durchgängig als Ansprechpartner vor Ort sein. 
 
Auf  Nachfrage von Herrn Bürgermeister Scheib erläutert Herr Müller, dass 
sowohl die neuen Sanitäranlagen in den Strandbädern als auch die 
öffentlichen Toiletten behindertengerecht gebaut werden. 
 
 Abschließend informiert Herr Schmitz die Mitglieder der 
Verbandsversammlung darüber, dass der Landschaftsbeirat der Stadt 
Düsseldorf in der Sitzung am 28.01.2008 dem Projekt zugestimmt hat. 

 
4.  Verschiedenes 
  

Hierzu gibt es keine Wortmeldungen. 
 
 
 
Ende der Sitzung:   15.05 Uhr 
 
                        
Die Vorsitzende der 
Verbandsversammlung 

Der Verbandsvorsteher Im Auftrag 

    
gez. gez. 

 
gez. gez. 

Thum Leonhardt Schräpfer Krüger 
Ratsfrau Beigeordneter Geschäftsführer Schriftführerin 

                                        
 


